



హైకోర్టు ఆదేశాలతో ఎపీకి ఐఎఎఎస్ అధికారులు

- ఇన్‌చార్జ్‌లను నియమించిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం
- జీహెచ్‌ఎంసీ కమిషనర్‌గా ఇలంబరిదికి అదనపు బాధ్యతలు

హైదరాబాద్,
తెలంగాణ నుంచి రిలీవ్ అయిన ఐఎఎస్ ల స్థానాల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇన్‌చార్జ్‌లను నియమించింది. డీవోపీటీ ఆదేశాల మేరకు తెలంగాణ నుంచి వాణిప్రసాద్, వాకాటి కరుణ, రొనాల్డ్ రాస్, ఆమ్రపాలి రిలీవ్ అయ్యారు. టూరిజంశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శిగా ఎన్.శ్రీధర్, విద్యుత్‌శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శిగా సందీప్ కుమార్ నులూనియా,
-మిగతా 3 లో

కాశ్మీర్‌లో కొలువుదీరిన కొత్త ప్రభుత్వం

సీఎంగా జమీర్ అబ్దుల్లా ప్రమాణం

- కేబినెట్‌లోకి ఐదుగురు మంత్రులకు చోటు
- ఓ మహిళా మంత్రికి అవకాశం ఇచ్చిన సీఎం
- డ్రాడ్లీ పోలీసింగ్ ఉండాలని డిజిపికి సీఎం ఆదేశాలు
- సీఎం పదవి ముక్ల కిరీటం లాంటిదన్న ఫరూక్ అబ్దుల్లా

శ్రీనగర్,
జమ్మూ కశ్మీర్ నూతన ముఖ్యమంత్రిగా ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా ఆయనతో ప్రమాణం చేయించారు. బుధవారం ఉదయం
-మిగతా 3 లో

జైల్లో నన్ను చంపేందుకు బీజేపీ కుట్ర



- పదేళ్లుగా ఢిల్లీ అభివృద్ధి పనులను బీజేపీ నిలిపివేసింది
 - కేజ్రీవాలీ సంచలన ఆరోపణలు
- న్యూఢిల్లీ,**
తీహార్ జైల్లో తనను చంపేందుకు బీజేపీ కుట్ర చేసిందని మాజీ ముఖ్యమంత్రి, ఆపీ అధినేత కేజ్రీవాలీ ఆరోపణలు చేశారు. పార్టీ ప్రజా ప్రచార కార్యక్రమంలో భాగంగా జరిగిన ర్యావీలో కేజ్రీవాలీ ప్రసంగించారు. ఢిల్లీ లిక్టర్ పాలసీ కేసులో తీహార్ జైల్లో ఉన్నప్పుడు తనకు ఇన్సులైన్ ఇచ్చేందుకు నిరాకరించారని.. సకాలంలో ఇంజెక్షన్ తీసుకోకపోతే చనిపోయే అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఈ మేరకు తీహార్ జైల్లో చంపేందుకు బీజేపీ కుట్ర చేసిందని తీవ్ర వ్యాఖ్యలు
-మిగతా 3 లో

కేంద్ర ఉద్యోగులకు 3 శాతం డీప పెంపు

- రజి సీజన్‌లో పంటల కనీస మద్దతు ధర పెంపు
 - కేంద్ర మంత్రివర్గ సమావేశంలో కీలక నిర్ణయాలు
- న్యూఢిల్లీ,**
మోడీ మంత్రివర్గ సమావేశంలో పలు కీలక ప్రకటనలు చేశారు. ఒకవైపు కేంద్ర ఉద్యోగులకు 3 శాతం డీప పెంపు కానుకగా ఇస్కానే మరోవైపు రైతులకు కూడా ప్రభుత్వం భారీ దీపావళి కానుకగా ఇచ్చింది. వాస్తవానికి రజి సీజన్‌లో పంటల కనీస మద్దతు ధర (ఎంఎన్ఎస్)ని కేంద్రం పెంచింది. ఇందులో గోధుమ పంటకు క్రింటాలకు రూ.150, ఆవాల పంటపై క్రింటాలకు
-మిగతా 3 లో



హర్యానా సీఎంగా మరోమారు నాయబ్ సింగ్ సైని

- గవర్నర్ దాత్తాత్రేయను కలిసిన, సైని అమిత్ షా
 - నేడు సైని ప్రమాణ స్వీకారానికి బీజేపీ నిర్ణయం
- చండీగఢ్,**
హర్యానాలో బీజేపీ ప్రభుత్వం కొలువుతీరనుంది. ముఖ్యమంత్రిగా నాయబ్ సింగ్ సైనిని రెండోసారి ముఖ్యమంత్రి కొనసాగించేందుకు బీజేపీ అధిష్ఠానం నిర్ణయించడం, ఇందుకు అనుగుణంగా బీజేపీ శాసనసభా పక్షం బుధవారం ఉదయం త
-మిగతా 3 లో

రికార్డు స్ట్రాయిల్లో ద్రభుత్వం అప్పులు



- రేవంత్ తెచ్చిన అప్పు 10 నెలల్లో రూ.80,500 కోట్లు
 - ఇతర అప్పులు తెచ్చి దేనికి ఖర్చు చేశారు?
 - బీఆర్ఎస్ వర్మింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ప్రశ్న
- హైదరాబాద్,**
రేవంత్ రెడ్డి గద్దె నెక్కిన రోజు నుంచి పది నెలల్లో రూ.80,500 కోట్ల అప్పు తెచ్చారని, రికార్డు స్ట్రాయిల్ అప్పులు తెచ్చి దేనికి ఖర్చు చేశారని బీఆర్ఎస్ వర్మింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ 'ఎక్స్' వేదికగా ప్రశ్నించారు. అప్పు చేయడమే తప్ప అన్నోక్షను ఇప్పుడు దేనితో కొట్టాలని ప్రశ్నించారు. కొత్తగా ఒక్క ప్రాజెక్టు కట్టలేదని.. ఎన్నికల హామీలు నెరవేర్చలేదని.. అలాంటప్పుడు అప్పు తెచ్చిన రూ.80 వేల కోట్లు ఎవరి
-మిగతా 3 లో



వాయుగుండంతో తెలంగాణకు అల్ట్రా

నాలుగు రోజుల పాటు వర్షాలు
హైదరాబాద్,
ఋంగాకాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం కారణంగా రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. వాయుగుండం ప్రభావంతో తెలంగాణలో మరో నాలుగు రోజుల పాటు వర్షాలు కురిసి అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం అంచనా వేసింది. ఈ మేరకు రాష్ట్రంలోని పలు జిల్లాలకు ఎల్లో అల్ట్రా జారీ చేసింది. వరంగల్, ఆదిలాబాద్, కరీంనగర్, నిజామాబాద్, నల్లగొండ, హైదరాబాద్ జిల్లాల్లో వర్షం పడే ఛాన్స్ ఉందని తెలిపింది. వాతావరణ కేంద్ర అంచనాలతో ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. లోతట్టు ప్రాంతాలను ప్రజలను అలర్ట్ చేసింది. భారీ నుండి అతి భారీ వర్షాలు కురిసి అవకాశం ఉన్న నేపథ్యంలో జీహెచ్‌ఎంసీ, డిజాస్టర్ రెస్పాన్స్ ఫోర్స్ బృందాలను అప్రమత్తం
-మిగతా 3 లో



ఇక హైద్రాబాద్ కు ఫుల్ టవర్స్

- జీహెచ్‌ఎంసీ చట్టంలోని పలు అధికారాలు బదిలీ
- ఇతర శాఖలతో సర్దుబాటు లేకుండా నేరుగా వర్కలు
- జీవోలో 374 బి చేర్చిన సర్కార్
- అక్రమ నిర్మాణాలు, అసాధికారిక కట్టడాలకు ఇక నోటీసులు
- హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ వెల్లడి

హైదరాబాద్,
మహా నగరంలో ప్రభుత్వ స్థలాల్లో అక్రమ నిర్మాణాలు, అసాధికారిక కట్టడాలకు సంబంధించి హైద్రానే నోటీసులు జారీ చేస్తుందని కమిషనర్ రంగనాథ్ తెలిపారు. అసాధికారిక భవనాల కూల్చివేత అధికారం
-మిగతా 3 లో

డీ ఫాల్టర్లకు ధాన్యం కేటాయింపం



హైదరాబాద్
డీ ఫాల్టర్లకు ఈ సీజన్లో ధాన్యం కేటాయింపబోమని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. బుధవారం డాక్టర్ బి.ఆర్. అంబేద్కర్ సచివాలయంలో ధాన్యం కొనుగోలుపై సబ్ కమిటీ రెండవ సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ డీఫాల్టర్లు బియ్యాన్ని మొత్తం త్వరితగతన ప్రభుత్వానికి అందజేయాలని ఆదేశించారు. వారి విషయంలో కఠిన వైఖరి అవలంబించాలని నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు. సన్న వడ్డు 100 కేజీల మిల్లింగ్ చేస్తే 58 కిలోల బియ్యం వస్తుందని, 100 కేజీల దొడ్డు ధాన్యాన్ని మిల్లింగ్ చేస్తే 67 కేజీల బియ్యం వస్తుందని మిల్లర్లు తెలిపారు. రవాణా, కస్టడీ, మిల్లింగ్ చార్జీల విషయంలో గత ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్య వైఖరితో వ్యవహరించినందుకు మిల్లర్లు సబ్ కమిటీ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. కమిటీ సభ్యులైన మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, శ్రీధర్ బాబులు ఆన్లైన్లో సమావేశమయ్యారు. కార్యక్రమంలో స్పెషల్ సీఎస్ రామకృష్ణారావు, పౌరసరఫరాలశాఖ కమిషనర్ డీఎస్ చౌహాన్, జీఎం నాగేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నైజీరియాలో గ్యాసోలిన్ ట్యాంకర్ పేలి 140మంది మృతి



అబూజా:
నైజీరియాలో గ్యాసోలిన్ ట్యాంకర్ బోల్తా పడి పేలుడు సంభవించిన ఘటనలో 140మంది మరణించారు. మరో 50మంది గాయపడారని పోలీసులు బుధవారం తెలిపారు. ట్యాంకర్ బోల్తా పడిన వెంటనే రోడ్డుపై పడిన చమురును తీసుకునేందుకు పెద్ద సంఖ్యలో ప్రజలు పరుగులు తీశారు. జిగవా రాష్ట్రంలోని మజియా పట్టణంలో అగ్రరాత్రి దాడిన వెంటనే ఈ ప్రమాదం సంభవించింది. హైవేపై వెళుతుండగా వాహనంపై డ్రైవర్కు పట్టుతప్పడంతో ఈ ప్రమాదం చోటు చేసుకుందని పోలీసు ప్రతినిధి లావాన్ ఆడమ్ తెలిపారు. నైజీరియాలో ఇటువంటి ప్రాణాంతకమైన ట్యాంకర్ ప్రమాదాలు చాలా సర్వసాధారణం. చాలాచోట్ల ట్రాఫిక్ నిబంధనలను పాటించరు. పైగా సరుకు రవాణాకు సమర్థవంతమైన రైల్వే వ్యవస్థ వంటి ప్రత్యామ్నాయాలు లేకపోవడంతో పరిస్థితి మరింత భయంకరంగా వుంటుంది. ట్యాంకర్ బోల్తా పడిన వెంటనే పెద్ద ఎత్తున పేలుడు సంభవించి, మంటలు చెలరేగి ఆ ప్రాంతమంతా అలముకున్న దృశ్యాలు వైరల్ అవుతున్నాయి.

గుండెపోటుతో చిన్నారి మృతి

-కన్నీరుమున్నీరైన తల్లిదండ్రులు

కరీంనగర్,
కరీంనగర్ జిల్లాలో దారుణం చోటు చేసుకుంది. కళ్లేదుటే ఐదేళ్ల చిన్నారి గుండెపోటుకు గురై విగతజీవితా పడిపోయింది. ఈ దృశ్యం చూసి కుటుంబ సభ్యులు కన్నీరు మున్నీరయ్యారు. కరీంనగర్ జిల్లా జమ్మికుంటకు చెందిన రాజు, జమున దంపతులకు ఉక్కులు(5) అనే కుమార్తె ఉంది. ఏకైక సంతానం కావడంతో బాలికను అల్లారుముద్దుగా పెంచుకుంటున్నారు. అయితే ఎప్పటిలాగానే మంగళవారం ఉదయం నిద్రలేచిన బాలిక కాసేపు ఆడుకుంది. కాసేపటి తర్వాత తనకు కళ్లు తిరుతున్నాయనే విషయాన్ని తల్లికి తెలియజేసింది. అయితే బాలికను తల్లి జమున స్థానిక ఆస్పత్రికి తీసుకెళ్లింది. అక్కడి వైద్యులు పరీక్షించి వెంటనే హస్తాంశుకం ప్రభుత్వ ఆస్పత్రికి వెళ్లాలిందిగా సూచించారు. దీంతో హుటాహుటిన తల్లిదండ్రులు చిన్నారిని తీసుకుని హస్తాంశుకం ఆస్పత్రికి చేరుకున్నారు. అయితే వైద్యులు పరీక్షిస్తుండగానే ఉక్కులు మృతి చెందింది. బాలిక గుండెపోటుతో మృత్యుచెందినట్లు వైద్యులు నిర్ధారించారు. ఉక్కులుకు పుట్టినప్పటి నుంచే గుండె సంబంధిత సమస్యలు ఉన్నాయని, ఆ విషయాన్ని తల్లిదండ్రులు గుర్తించలేకపోయారని డాక్టర్లు తెలిపారు. ఆ సమస్యల వల్ల చిన్నారికి గుండెపోటు చెచ్చి ఉంటుందని వెల్లడించారు. మ కుమార్తె ఉక్కులు మృత్యుచెందిందని డాక్టర్లు చెప్పడంతో తల్లిదండ్రులు రోదనలు మిన్నంటారు. అల్లారుముద్దుగా పెంచుకుంటున్నమని, కుమార్తె ఇక లేదనే విషయాన్ని ఎలా తట్టుకోవాలంటూ గుండెలు పగిలేలా రోదిస్తున్నారు. ఉక్కులు మరణవార్తతో జమ్మికుంటలో విషాద ఛాయలు అలముకున్నాయి.



మేం తీసుకున్న రుణాలు రూ.49,618 కోట్లు

- బీఆర్ఎస్ హయాంలో చేసిన అప్పులు, వడ్డీలకు రూ.56,440 కోట్లు చెల్లించాం
- కావాలంటే లెక్కలు చూసుకో : మాజీమంత్రి కేటీఆర్ కు డిప్యూటీ సీఎం భట్టి కౌంటర్

హైదరాబాద్
మా ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన 10 నెలల కాలంలో (ఈ నెల 15 వరకు) తీసుకున్న మొత్తం రుణాలు రూ.49,618 కోట్లని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు స్పష్టం చేశారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో చేసిన పాత అప్పులు, వడ్డీల కోసమే ఇప్పటి వరకు రూ.56,440 కోట్లు చెల్లించినట్లు ఆయన వెల్లడించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ అప్పులు, చేపట్టిన ప్రాజెక్టులు, అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ



పథకాలపై మాజీమంత్రి కేటీఆర్ ట్వీట్లర్ వేదికగా ప్రశ్నించిన నేపథ్యంలో డిప్యూటీ సీఎం ఘాటుగా సమాధాన మిచ్చారు. ఈ మేరకు ఉప ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయం బుధవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేసింది. 2023 డిసెంబర్ నుంచి ఇప్పటి వరకు చేసిన అప్పులు, ఖర్చు తదితర అంశాలను భట్టి విక్రమార్కు ఆ ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేసిన మూలధన వ్యయం రూ.21,881 కోట్లని డిప్యూటీ సీఎం చెప్పారు. రుణమాఫీ, రైతు భరోసా, చేయూత, విద్యుత్, బియ్యం, గ్యాస్ రాయితీలు, మహాలక్ష్మి పథకం, గృహజ్యోతి, సౌలభ్యశ్రీ, అర్బీసీ, కల్యాణలక్ష్మి పథకాల కోసం రూ.54,346 కోట్లు ఖర్చు చేసినట్లు వివరించారు. ప్రతి నెలా ఒకటో తేదీనే ఉద్యోగుల జీతాల చెల్లింపులు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు.

కుల గణన కాదు..ప్రజలను ఏకం చేయాలి

-దేశమంతా ఒక్కటే అన్న భావన రావాలి
-ఉమ్మడి పౌరస్మృతితోనే అది సాధ్యం

స్వాధీన్
కులాల కుంపట్లు రగిలించడమే లక్ష్యంగా రాజకీయాలు నడుస్తున్నాయి. బిసి కులగణనే ఇందుకు నిదర్శనం.దేశంలో పౌరులంతా ఒక్కటే అన్న భావన రాకుండా రాజకీయ పార్టీలు చాలా తెలివిగా తమ చాతుర్యాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నాయి. ప్రజల్లో కులమతాలు, వర్గ విభేదాలు లేకుండా అంతా భారతీయులమే అన్న భావన లేకుండా చేస్తున్న వారిలో విపక్షాలు ముందు వరసలో నిలుచున్నాయి. అందుకే వారు తమ ఓటు బ్యాంక్ రాజకీయాలను ప్రయోగిస్తున్నారు. ప్రజలు ఎప్పటికీ ఒక్కటి కాకుండా చూసుకోవడం వాటి లక్ష్యంగా కనిపిస్తోంది. ఉమ్మడి పౌరస్మృతి విషయంలో రాజకీయపార్టీలు అనుసరిస్తున్న తీరు దేశద్రోహ చర్యగానే భావించాలి. ఎందుకంటే ఏ దేశంలో అయినా ప్రజలందరికీ ఒకేరకమైన హక్కులు ఉంటాయి. ఒకే రకమైన చట్టాలు ఉంటాయి. కానీ ఏం దౌర్భాగ్యమో భారతంలో మాత్రమే ఇలా వేర్వేరుగా చట్టాలు ఉంటాయి. ఉండాలని కమ్యూనిస్టు, కాంగ్రెస్ పార్టీలు కోరుకుంటున్నాయి కూడా. చట్టాలు ఒకేరకంగా ఉండడానికి వీలులేదన్న కుత్సిత భావనలో రాజకీయపార్టీల నేతలు ఆలోచిస్తున్నారు. ఈ విషయంలో కమ్యూనిస్టులంత గోడవాలంటే గాళ్లు..దేశంలో మరొకరు ఉండరు. చైనా, రష్యా, క్యూబా గురించి మాట్లాడుతున్న ఎర్ర జెండా వాళ్లకు భారతంలో మాత్రం ప్రజలందరి రక్తం ఒక్కటే అన్న సోయి ఉండదు.ఎవరి రక్తం వారిదే అన్న వాదన లో ఉంటారు. ఉపన్యాసాలు ఇచ్చే సమయంలో మాత్రం మనమంతా ఒక్కటే.. మనందరిలోని రక్తమంతా ఒక్కటే అంటారు. కులమతాల అడ్డుగోడలు తొలగాలనేది వారే.. కులమతాలకు అనుగుణంగా చట్టాలు ఉండాలి అని పట్టుబడి వారే.ఇలా అయితే దేశం మరో వందేళ్లయినా అభివృద్ధి చెందదని గుర్తించాలి. కమ్యూనిస్టులు.. వారిని అనుసరిస్తున్న వారు తమ ఆలోచనా ధోరణి బాజుపట్టిందన విషయం తెలుసు కోవడం లేదు. ఉమ్మడి పౌరస్మృతి విషయంలో వారు ఆడుతున్ననాటకాలు దేశాన్ని విచ్ఛిన్నం చేయడానికి తప్ప మరోటి కాదు. మతపరమైన ఆచారాలు, సంప్రదాయాలకు అతీతంగా



దేశంలోని పౌరులందరికీ ఒకే చట్టం వర్తించాలన్నది బిల్లు లక్ష్యం. నిజానికి మతాచారాలు ఎవరికీ వారు నిర్వహించుకోవచ్చు. మర్దర్లు, రేపులు, దొంగతనాలు, పెళ్లిళ్లు చేసుకునే సమయంలో చట్టం అందిరికీ ఒకేలా ఉండాలి. అంటే.. పెండ్లిళ్లు, విడాకులు, వారసత్వం, దత్తత, జీవన భృతి అంటే..భరణం, మనోవర్తి, ఇతరత్రా మొదలైన అన్ని అంశాల్లో కుల, మత, వర్గాలకు అతీతంగా పౌరులందరికీ ఒకే చట్టం ఉండాలన్న విశాల దృక్పథాన్ని విపక్షాలు అడ్డుకుంటున్నాయని గుర్తించాలి. నిజానికి దేశంలో ఇప్పటి వరకు మతపరమైన చట్టాలే ఉన్నాయి. హిందూ వివాహ, వారసత్వ చట్టాలు, షరీయా లాంటి ముస్లిం వర్సనల్ చట్టాలు అమలవుతున్నాయి. వీటివల్ల ఎన్ని గందరగోళాలు వస్తున్నాయో చూస్తూనే ఉన్నాం. అందరిదీ ఒకే రక్తం అంటున్న వారు అందరికీ ఒకే రకమైన న్యాయం,చట్టం ఉండాలన్న సోయిని మరచి వ్యవహరిస్తున్నారు. మన దేశం ఒక లౌకిక రాజ్యంగా ఉండాలని, సర్వమత సమానత్వాన్ని పాటించాలని, అన్ని భాషలను గుర్తించి గౌరవించాలని రాజ్యాంగంలో అనేక అంశాలను చేర్చారు. కానీ ఇన్నేక్షయినా కుల మతాల కారణంగా ప్రజలందరూ భయం భయంగా బతికే వాతావరణం దేశంలో చూస్తున్నాం. కులమతాలు వారి ఆచార వ్యవహారాలు ఇంటికే పరిమితం కావాలి. చట్టం ముందు అంతా ఒక్కటే అన్న భావనరావాలి. అంటే ఉమ్మడి పౌరస్మృతి ద్వారానే ఇది సాధ్యం అవుతుంది. భారత దేశ సమగ్రతను, సమ భావాన్ని గౌరవించే వాళ్లందరూ ఏకోన్మృఖంగా పౌరస్మృతిని కోరాల్సింది. సరేంద్ర మోడీ ప్రధాని అయిన తర్వాత భారత దేశాన్ని ఐక్యంగా ఉంచాలని చేస్తున్నప్రయత్నాలకు అడుగుడున్నా అడ్డుకుంటున్నారు. రాజ్యాంగానికి ప్రమాదం

వచ్చిందని గగ్గోలు పెడుతున్నారు. వీరి మాటలు పట్టించుకుని ఉంటే కాశ్మీర్లో 370 రద్దయ్యేది కాదు. ఎందుకంటే వారికి ఓట్లు తప్ప దేశం గురించి పట్టదు. దేశాన్ని ఎందుకు విడదీశారో..మతప్రాతిపదిక ఎందుకు ఆ పనిచేశారో చర్చ చేయరు. భారత దేశంలో ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థ పటిష్టంగా అమలు కావాలంటే ఏకభావన రావాలి. సమాన హక్కులు ఉండాలి. ప్రజలంతా ఒక్కటే అన్న భావన పాదుకొల్పాలి. ఇంకా పేదలను పేదలుగా, మైనార్టీలను ఇంకోరకంగా చూసే సంస్కృతి పోవాలి. దానిని వదిలి కులగణన చేయాలన్న తీరు సరికాదా. ప్రతి ఒక్కరూ మనమంతా ఒక్కటే అన్న భావన కోసం చేసే ఎలాంటి ప్రయత్నాన్ని అయినా స్వాగతించాల్సింది. ప్రజా వ్యతిరేక చర్యలను రెచ్చగొడుతూ.. మతోన్మాదాన్ని రెచ్చగొడుతూ ప్రజల మధ్య మతాల పేర్లతో వైషమ్యాలను సృష్టిస్తూ భౌతికంగా దాడులు చేసుకునే వాతావరణాన్ని దూరం చేయాలి. అనేక భాషల ప్రజలు, అనేక మత విశ్వాసాలతో ఉన్నవారంతా కలసి మెలసి ఒకే రాజ్యంలో సహజీవనం చేసే సత్ సాంప్రదాయం భారత ప్రజల మధ్య ఉన్నది. అది ఇక నిరంతరంగా సాగాలి. జాతీయోద్యమంలో చీలిక తెచ్చేందుకు బ్రిటిష్ పాలకులు విభజించి పాలించు సూత్రంలో భాగంగా భారతీయ ప్రజల మధ్య హిందూ, ముస్లిం మతాల పేరుతో ప్రజల్ని విభజించే కార్యక్రమం చేసింది. రాజకీయ నాయకుల పుణ్యమా అని నేటికీ అదే కొనసాగు తోంది. అది పోవాలంటే ప్రజలంతా ఒక్కటే అన్న భావన రావాలి. ప్రజల్లో చట్టాల పట్ల గౌరవం ఉండాలి. సీకే చట్టం..నాకే చట్టం అన్న భావన ఉండరాదు. ప్రజల మధ్య ఐక్యత, దేశ సమగ్రత కాపాడుకోవడానికై అన్ని మతాలను సమభావనతో చూసేలా చట్టాలు ఉండాలి. మతాల ఆధారంగా చట్టాలు ఉండరాదు. ప్రజల ఆధారంగా చట్టాలు ఉండాలి. రాజకీయ పార్టీలు కళ్లు తెరచకుంటే సప్తపోయేది ప్రజలే. ప్రజలు ఈ విషయం లో రాజకీయ పార్టీలను నిలదీయాలి.

విపక్షనేతగా కెసిఆర్ వైఫల్యం

కనీస మర్యాద పాటించడంలో విఫలం
అధికారం లేకపోతే బయటకు రాని వైసం

హైదరాబాద్,
కెసిఆర్ తీరు ఎవరికీ అర్థం కావడం లేదు. ప్రతిపక్ష నేతగా ఉన్నా ప్రజల్లోకి రావడం లేదు. అంతా కొడుకు, అల్లుడు చూసుకుంటున్నారు. అధికారం కోల్పోవడంతో ఇక ప్రజలతో తనకేమీ పని అన్న ధోరణిలో ఉన్నట్లుగా ఉన్నారు. బిఆర్ఎస్ కూడా విమర్శలే లక్ష్యంగా పని చేస్తోంది. తమ హయాంలో భ్రష్టు పట్టించిన అంశాలకు సమాధానాలు చెప్పడం లేదు. వారసత్వంగా అందించిన సమస్యలపైనా చర్చించడం లేదు. ప్రతిరోజూ కెటిఆర్, హరీష్ రావులు అనేక సమస్యలు ప్రస్తావిస్తూ దాడి చేస్తున్నారు. ఇవన్నీ పదేపదేగా తమ హయాంలో ఉన్నవే అని గుర్తించ లేక కాదు. తప్పులను రేవంత్ ఖాతాలో వేయాలన్న దుర్మార్గ తప్ప మరోటి కాదు. అదే సమయంలో ఎర్రవెల్లి ఫామ్ హాజ్లో కెసిఆర్ విశ్రాంతి కొనసాగిస్తున్నారు. తొలినాళ్లలో ప్రగతి భవన్లో ఒక్కనాడు కూడా సామాన్యులకు ప్రవేశం లేకుండా



పదేండ్ల పాటు తనకు అధికారం చేయడానికి అవకాశం ఇచ్చిన ప్రజలకు కనీసం ధన్యవాదాలు తెలియజేయలేదు. ప్రజాతీర్పును స్వీకరిస్తున్నానని ప్రకటించలేదు. విజయం సాధించిన కాంగ్రెస్కు నోటిమాటగా నైనా శుభాకాంక్షలు తెలియజేయలేదు. సాధారణంగా కొత్త ముఖ్యమంత్రి ఎవరైనా దిగిపోతున్న సీఎం శుభాకాంక్షలు, అభినందనలు తెలుపుతారు. ఆ కనీస మర్యాదను కూడా కెసిఆర్ పాటించలేదు. పది నెలలు గడిచినా కెసిఆర్ తన నిర్మించుకున్న సౌధం నుంచి ప్రజల్లోకి రావడం లేదు. ప్రజల సమస్యలను చర్చించడం లేదు. ఫామ్ హాజ్లోని బలవంతంగా తీసుకుని వచ్చిన వారిని మాత్రం కేసిఆర్ కలుసుకున్నారు. ఏదేమైనా కేసిఆర్ వ్యవహరించిన తీరు మాత్రం తెలంగాణ ప్రజలను కూడా అవమానించడమే. ప్రజల తీర్పు పట్ల ఆయన అసంతృప్తిగా ఉన్నా..అర్థం చేసుకోవాల్సి ఉంటుంది. ప్రజలకోసం పోరాడే నేతగా నిరూపించుకోవాలి. అప్పుడే ప్రజలు సమ్ముతారు. విపక్ష నేతగా తన బాధ్యతను నిర్వహించాలి. మంచి నలహాలు ఇచ్చి తెలంగాణ అభివృద్ధిలో భాగం కావాలి.

కాశ్మీర్ లో కొలువుదీరిన కొత్త ప్రభుత్వం

(మొదటి తరువాయి)

11.30 గంటలకు శ్రీనగర్ లోని షేరి కశ్మీర్ ఇంటర్నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ సెంటర్ లో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఒమర్ ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. బదుగురిని తన క్యాబినెట్ లోకి తీసుకున్నారు. వీరిలో నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ నుంచి నలుగురు, ఒక స్వతంత్ర అభ్యర్థి ఉన్నారు. ఎన్ సీతో కూటమిగా ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీ నూతన ప్రభుత్వంలో చేరడం లేదని, బయట నుంచి మద్దతిస్తామని తెలిపింది. శ్రీనగర్ లోని షేర్-ఇ-కశ్మీర్ ఇంటర్నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ సెంటర్ లో జరిగిన ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలు మల్లికార్జున ఖర్గే, రాహుల్ గాంధీ, ప్రియాంకా గాంధీలు హాజరయ్యారు. వీరితో పాటు ఇండియా కూటమికి చెందిన ఇతర నేతలు వచ్చారు. జమ్మూకశ్మీర్ కు ప్రత్యేక హోదా రద్దు చేసి, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతంగా ప్రకటించిన తర్వాత ఏర్పాటైన తొలి ప్రభుత్వం ఇది. ఈ ప్రభుత్వానికి కాంగ్రెస్ వెలుపలి నుంచి మద్దతు ప్రకటించింది. ముఖ్యమంత్రిగా ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రమాణస్వీకారం చేసిన కొద్ది సేపటికే పోలీసులకు తొలి ఆదేశాలిచ్చారు. వీటోపై పర్యటన సమయంలో రోడ్లపై ప్రజలకు ఎలాంటి అసౌకర్యం కలగకుండా చూడాలని, లాఠీలు చూపించడం, దురుసుగా ప్రవర్తించడం చేయరాదని ఆదేశించారు. సీఎంగా తన రాకపోకల కోసం గ్రీన్ కారిడార్ ఏర్పాటు చేయాల్సిన అవసరం లేదని స్పష్టం చేశారు. ఈ మేరకు ఆయన 'ఎక్స్' వేదికగా ఒక పోస్ట్ చేశారు. జమ్మూకశ్మీర్ డిజిటీతో ఫోనులో మాట్లాడాను. వీటోపై రాకపోకల సమయంలో ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బంది కలకరాదని చెప్పారు. లాఠీలు రుఖించడం, దురుసుగా ప్రవర్తించడం చేయద్దని ఆదేశాలిచ్చారు. మన ప్రవర్తన పీపీల్స్-ఫ్రెండ్లీగా ఉండాలని నా మంత్రివర్గ సహచరులకు కూడా సూచించాను. ప్రజాసేవ కోసమే పదవుల్లో ఉన్నాం, వారికి అసౌకర్యం కలిగించడానికి కాదని చెప్పారు అని ఒమర్ ఆ ట్వీట్ లో పేర్కొన్నారు. ప్రమాణం చేసిన మంత్రిలో ఒకే ఒక్క మహిళ ఉన్నారు. ఆమె సకినా ఈటా సకినా.. దక్షిణ కశ్మీర్ కు చెందిన కుల్చామ్ జిల్లాలోని డీహాజ్ పోరా అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం నుంచి విజయం



సాధించారు. ఆమె పీపుల్స్ డెమోక్రాటిక్ పార్టీ అభ్యర్థి గుల్జార్ అహ్మద్ దర్ పై 17,449 ఓట్ల మెజార్టీతో గెలుపొందారు. ప్రముఖ రాజకీయ కుటుంబం నుంచి వచ్చిన ఆమె నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ లో వివిధ హోదాల్లో పనిచేశారు. ఆమె తండ్రి వలీ మోహమ్మద్ ఈటా.. ఈ పార్టీలో కీలకంగా వ్యవహరించారు. జమ్మూకశ్మీర్ అసెంబ్లీ స్పీకర్ గా పనిచేశారు. ఆయన 1994లో హత్యకు గురయ్యారు. ఆ తర్వాత తండ్రి వారసత్వాన్ని అందుకొని ముందుకు సాగుతోన్న ఆమె సోదరుడిని 2001లో ఉగ్రవాదులు బలిగొన్నారు. అప్పుడు ఆమె వైద్యవిద్యను అభ్యసించారు. తండ్రి, సోదరుడి మరణాలతో వెనకడుగు వేయని ఆమె రాజకీయ ప్రయాణాన్ని మొదలుపెట్టారు. ఆమెపై కూడా 20 సార్లకు పైగా హత్యాయత్నాలు జరిగాయి. వాటన్నింటినీ దాటకొని.. జమ్మూకశ్మీర్ ప్రభుత్వంలో వివిధ హోదాల్లో పనిచేశారు. లెజిస్లేటివ్ కౌన్సిల్ లో ప్రతిపక్ష నేతగా బాధ్యతలు నిర్వహించారు. పర్యాటక శాఖ, విద్యాశాఖ సహాయ మంత్రిగా పనిచేశారు. 2008 నుంచి 2014 వరకు సామాజిక సంక్షేమ శాఖ మంత్రిగా ఉన్నారు. 53 ఏళ్ల వయసులో తాజాగా కేబినెట్ మంత్రిగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. జమ్మూకశ్మీర్ లో ప్రజాదరణ ఉన్న అతి కొద్దిమంది మహిళా నేతల్లో ఈమె ఒకరు. సామాజిక సంక్షేమం, మహిళా సాధికారత, గ్రామాభివృద్ధికి సంబంధించిన

పలు సమస్యలను పరిష్కరించి ప్రజల మన్ననలు పొందారు. జమ్మూలోని నౌషేరా నుంచి ఎన్నికైన సుందర్ చౌధరి డిప్యూటీ సీఎంగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. జమ్మూ ప్రాంతం ప్రజల గళాన్ని వినిపించేందుకు ఆయన్ను ఈ పదవికి ఎంపిక చేసినట్లు ముఖ్యమంత్రి ఒమర్ అబ్దుల్లా వెల్లడించారు. ఈ ప్రభుత్వంలో తమకు ప్రాతినిధ్యం వహించేవారు లేరని జమ్మూ ప్రజలు బాధపడాల్సిన పనిలేదు. ఆ ప్రాంతం నుంచి ఉపముఖ్యమంత్రిని ఎంపిక చేశాను. దీంతో ఈ ప్రభుత్వం తమదని స్థానిక ప్రజలు భావిస్తారని సీఎం అన్నారు. అయితే.. ఈ కార్యక్రమం అనంతరం ఆయన తండ్రి, నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ అధ్యక్షుడు ఫరూక్ అబ్దుల్లా మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. సీఎం బాధ్యత ముళ్ల కిరీటం లాంటిదని.. ప్రజల ఆశలను నెరవేర్చడంలో దేవుడు తన తనయుడికి అండగా ఉండాలని కోరుకుంటున్నట్లు చెప్పారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్రం ముందు ఎన్నో సవాళ్లు ఉన్నాయి. ఈ ప్రభుత్వం ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చుతుందని నేను నమ్ముతున్నాను అని ఫరూక్ అబ్దుల్లా అన్నారు. కొత్త ప్రభుత్వం మొదటి ప్రాధాన్యత రాష్ట్ర హోదా పునరుద్ధరణ అని ఒమర్ అబ్దుల్లా కుమారుడు జహీర్ అబ్దుల్లా పేర్కొన్నారు.

హైకోర్టు ఆదేశాలతో ఎపీకి ఐఎఎస్ అధికారులు

(మొదటి తరువాయి)

మహిళా సంక్షేమశాఖ కార్యదర్శిగా టి.కె.శ్రీదేవి, జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ గా ఇలంబర్తి, ఆరోగ్యశ్రీ హెల్త్ కేర్ ట్రస్ట్ సీఈవోగా ఆర్.వి.కర్ణం, ఆయుష్ డైరెక్టర్ గా క్రిస్టినాకు అదనపు బాధ్యతలు అప్పగిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. దీంతో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ (జీహెచ్ఎంసీ) కమిషనర్ గా ఇలంబర్తి, పురావస్తు శాఖ డైరెక్టర్ గా ఎన్. శ్రీధర్, విద్యుత్ శాఖ కార్యదర్శిగా సందీప్ కుమార్ సుల్తానియా, ఆయుష్ డైరెక్టర్ గా క్రిస్టియానా, ఉమెన్స్ అండ్ చైల్డ్ వెల్ఫేర్ శాఖ కార్యదర్శిగా శ్రీదేవి ఇన్ ఛార్జ్ గా వ్యవహరించనున్నారు. ఈ మేరకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఏపీ కేడర్ ఐఎఎస్ అధికారులు కాటా ఆమ్రపాలి, రోనాల్డ్ రాన్, వాకాటి కరుణ, వాణి ప్రసాద్ తెలంగాణలో విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. అయితే వారు ఏపీకి వెళ్లాలంటూ డి.వోపీ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అయితే తమను తెలంగాణలోనే కొనసాగించాలంటూ వారంతా సెంట్రల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్ (క్యాలి)ను ఆశ్రయించారు. డి.వోపీ ఆదేశాలు తప్పక పాటించాలంటూ సదరు ఐఎఎస్ అధికారులకు క్యాలి స్పష్టం చేసింది. దీంతో వారంతా తెలంగాణ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. అక్కడ కూడా క్యాలి ఆదేశాలను పాటించాల్సిందేనంటూ హైకోర్టు క్లియర్ చేస్తూ ఆదేశించింది. ఈ నేపథ్యంలో సదరు ఐఎఎస్ అధికారులంతా ఆంధ్రప్రదేశ్ కు వెళ్లారు. దీంతో తెలంగాణలో సదరు ఐఎఎస్ అధికారులు నిర్వహిస్తున్న కీలక శాఖలకు ఇన్ ఛార్జ్ గా ప్రభుత్వం నియమించింది.

జైల్లో నన్ను చంపేందుకు బీజేపీ కుట్ర

(మొదటి తరువాయి)

చేశారు. ఇక ఢిల్లీలో బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే.. ఉచిత విద్యుత్ పథకం ఎత్తేస్తారన్నారు. పదేళ్లుగా ఢిల్లీ అభివృద్ధి పనులను బీజేపీ నిలిపివేసినందుకు కేజ్రీవాలే ఆరోపించారు. ఇక తాను ఎలాంటి అవినీతికి పాల్పడలేదని, ఢిల్లీలో ప్రజల కోసం పనిచేస్తున్నందున తనను జైలుకు పంపారని తెలిపారు. తాను బెయిల్ పై బయటకు వచ్చిన తర్వాత పగిలి రోడ్ల మరమ్మతులు, డ్రైనేజీలు శుభ్రం చేయడం, నీటి సరఫరా నిరాంతరంగా ఆప్ ప్రభుత్వం కొనసాగిస్తుందని చెప్పారు. ఇక ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేయడానికి గల కారణాలను వివరిస్తూ ఢిల్లీ ఓటర్లకు కేజ్రీవాలే లేఖ రాశారు. ఈ లేఖను ఆప్ కార్యకర్తలు అక్టోబర్ 29 వరకు 70 నియోజకవర్గాల్లోని ఇంటింటికీ వెళ్లి పంపిణీ చేస్తారు. వచ్చే ఏడాది ప్రారంభంలోనే ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఆప్ ప్రభుత్వం స్పీడ్ పెంచింది. మరోసారి అధికారం కోసం ప్రణాళికలు రచిచూస్తోంది. ఢిల్లీ లిక్వర్ పాలసీ కేసులో మార్చి 21న కేజ్రీవాలేను ఈడీ అధికారులు అరెస్ట్ చేసి తీహార్ జైల్లో పెట్టారు. ఆరు నెలల తర్వాత సుప్రీంకోర్టు బెయిల్ ఇవ్వడంతో ఇంటికి వచ్చారు. అనంతరం ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేశారు. ఆయన స్థానంలో అతిషివ ముఖ్యమంత్రిని చేశారు.

కేంద్ర ఉద్యోగులకు 3 శాతం డిఎ పెంపు

(మొదటి తరువాయి)

రూ.300 చొప్పున పెంచారు. రైతులకు దీపావళి కానుకగా రావి పంటల ఎంఎస్పిని కూడా పెంచాలని మంత్రివర్గ సమావేశంలో నిర్ణయించారు. నివేదిక ప్రకారం.. మార్కెటింగ్ సీజన్ 2025-26 కోసం ప్రభుత్వం రబీ పంటలకు కొత్త కనీస మద్దతు ధర (%పీహెచ్ఎ)ని నిర్ణయించింది. ఇందులో భాగంగా గోధుమల ఎంఎస్పి క్వింటాల్ కు రూ.150 పెంచి రూ.2,425కి చేరుకుంది. ఇది ఇప్పటివరకు క్వింటాల్ కు రూ.2,275గా ఉంది. ఆవాలపై ఎంఎస్పి క్వింటాల్ కు రూ.300 పెంచి క్వింటాల్ కు రూ.5,650 నుంచి రూ.5,950కి పెరిగింది. అదేవిధంగా, కందుల ఎంఎస్పిని క్వింటాల్ కు రూ.210 పెంచాలని నిర్ణయించారు. దాని కొత్త ఎంఎస్పి క్వింటాల్ కు రూ.5,650గా మారింది. ఇది గతంలో క్వింటాల్ కు రూ.5,440గా ఉంది. ఇది కాకుండా కందులపై ఎంఎస్పి క్వింటాల్ కు రూ.275 పెంచి క్వింటాల్ కు రూ.6,425 నుంచి రూ.6,700కి పెంచారు. కుసుమ ధర రూ.5,800 నుంచి రూ.140 పెరిగి రూ.5,940కి చేరింది. రైతులకు వారి పంటలకు ప్రభుత్వం హామీ ఇచ్చే కనీస మద్దతు ధర ఎమ్ఎస్పి అంటారు. ప్రభుత్వం రైతుల నుంచి పంటలను కొనుగోలు చేసే ధర ఇది. పంటల ధరల్లో హెచ్చుతగ్గుల వల్ల సవ్యాల నుంచి రైతులను రక్షించడమే దీని లక్ష్యం. ఈ సందర్భంగా అశ్విని చైవేష్ మాట్లాడుతూ.. రైతుల సంక్షేమం కోసం కేంద్రం కట్టుబడి ఉండాలన్నారు. పంజాబ్-హర్యానా సరిహద్దులో ఉన్న రైతుల గురించి కూడా ప్రస్తావించారు. రైతుల సంక్షేమానికి పూర్తి కట్టుబడి ఉన్నామని, రైతులకు మేలు చేసే అనేక నిర్ణయాలు తీసుకున్నామన్నారు.

వాయుగుండంతో తెలంగాణకు అలర్ట్

(మొదటి తరువాయి)

చేసింది. నైరుతి బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం కారణంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనూ వర్షాలు కురుస్తాయని ఏపీ వివత్తుల నిర్వహణ సంస్థ వెల్లడించింది. దక్షిణకోస్తా, రాయలసీమలో కొన్ని ప్రాంతాలకు భారీ నుండి అతిభారీ వర్షసూచన ఉన్నట్లు తెలిపింది. ప్రకాశం, నెల్లూరు, చిత్తూరు, కడప జిల్లాల్లో ఆకస్మిక వరదలు (ఎ+ -లాష్ షర్డ్) సంభవించే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్న నేపథ్యంలో లోతట్టు ప్రాంత ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచించింది. పెన్నా నది పరీవాహక ప్రాంత ప్రజలు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని అలర్ట్ చేసింది. సహాయక చర్యల కోసం జిల్లాల్లో 5 ఎన్టీఆర్ఎఫ్, 2 ఎన్టీఆర్ఎఫ్ బృందాలను ప్రభుత్వం రంగంలోకి దింపింది. బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం ప్రస్తుతం చెన్నైకి 280 కి.మీ, పుదుచ్చేరికి 320 కి.మీ, నెల్లూరుకి 370కి.మీ దూరంలో కేంద్రీకృతమై.. పశ్చిమ వాయువ్య దిశగా 15కి.మీ వేగంతో కదులుతున్నట్లు వెల్లడించింది.

హర్యానా సీఎంగా మరోమారు నాయబ్ సింగ్ సైని

(మొదటి తరువాయి)

జరిపిన సమావేశంలో ఆయన పేరును ఏకగ్రీవంగా సభ్యులు ఆమోదించడంతో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు మార్గం సుగమమైంది. ఆ వెంటనే కేంద్ర పరిశీలకునిగా వెళ్లిన అమితోషా, నయబ్ సింగ్ సైని రాజీభవనకు చేరుకుని గవర్నర్ బందారు దత్తాత్రేయను కలుసుకున్నారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు ఆహ్వానించాల్సిందిగా కోరారు. సైని ప్రభుత్వానికి మద్దతు ప్రకటించిన ముగ్గురు స్వతంత్ర అభ్యర్థులు సావిత్రి జిందాల్, దేవేంద్ర కడ్యాస్, రాజేష్ దూన్లు కూడా గవర్నర్ ను కలిసిన బీజేపీ ప్రతినిధి బృందంలో

ఉన్నారు. దీనికి ముందు, పంచకులలో జరిగిన సమావేశంలో బీజేపీ శాసనభా పక్ష నేతగా నయబ్ సింగ్ సైని ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. హర్యానా మాజీ ముఖ్యమంత్రి, కేంద్ర మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టార్, రాష్ట్ర మాజీ మంత్రి అనిల్ విజ్ఞల సీఎం అభ్యర్థిగా సైని పేరును ప్రతిపాదించగా, సభ్యులు ఏకగ్రీవంగా అంగీకరించారు. దీంతో హర్యానా ముఖ్యమంత్రిగా రెండోసారి సైని ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు. కాగా, హర్యానా ముఖ్యమంత్రిగా సైని గురువారంనాడు బాధ్యతలు చేపట్టనున్నారు. ఈ

ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ, రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ సహా పలువురు బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు హాజరుకానున్నారు. ఇటీవల జరిగిన రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలను తలకిందులు చేస్తూ బీజేపీ ఘనవిజయం సాధించింది. 90 అసెంబ్లీ స్థానాల్లో 48 సీట్లు గెలుచుకుని మెజారిటీ మార్క్ (46)ను సునాయాసంగా దాటేసింది. కాంగ్రెస్ పార్టీ 37 సీట్లకే పరిమితమైంది.

లికార్డు స్టాయిలో ప్రభుత్వం అప్పులు



(మొదటి తరువాయి)

జేబుల్లోకి వెళ్లాయని ప్రశ్నించారు. బడా కాంట్రాక్టర్ల బిల్లులకు ఆ మొత్తం ధారాదత్తం చేశారా? కమిషన్లకు కక్కురి పడి అప్పులు తెస్తున్నారా అని ప్రశ్నించారు. బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు చేసిన అప్పులతో ప్రాజెక్టులు నిర్మించామని, ప్రతి పైసా మౌలిక సదుపాయాల కోసం ఖర్చు చేశామన్నారు. తెచ్చిన అప్పులతో దశాబ్దాల కష్టాలు తీర్చామన్నారు. రుణమాఫీ చేయకుండా, రైతుభరోసా ఇవ్వకుండా.. ఒక్క ప్రాజెక్టు కట్టకుండా.. నెలల పాటు జీతాలు ఇవ్వకుండా ఇన్ని వేల కోట్లు ఏం చేశారని నిలదీశారు. రాష్ట్రంలో సంపద సృష్టించే ప్రయత్నం చేయకుండా సొంత ఆస్తులు పెంచుకోవడానికి అప్పులు చేయడం క్షమించరాని నేరమన్నారు. ఈ అప్పులు రాష్ట్ర భవిష్యత్ కే పెను ప్రమాదమని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు.

ఇక హైడ్రోకు ఫుల్ టవర్స్

(మొదటి తరువాయి)

కూడా హైడ్రాకు లభించిందన్నారు. నగరంలో ప్రభుత్వ ఆస్తుల పరిరక్షణ కోసం ఏర్పాటు చేసిన హైడ్రాకు జీహెచ్ఎంసీ చట్టంలోని అధికారాలను బదిలీ చేస్తూ పురపాలకశాఖ బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఆ ఉత్తర్వులపై స్పందించిన కమిషనర్ రంగనాథ్.. జీహెచ్ఎంసీ చట్ట సవరణతో హైడ్రాకు పూర్తి స్థాయి అధికారాలు వచ్చాయన్నారు. ఇకపై ప్రభుత్వ స్థలాల పరిరక్షణ కోసం హైడ్రానే నోటీసులు జారీ చేస్తుందని స్పష్టం చేశారు. అలాగే కూల్చివేతలు, స్వాధీనం సహా తదితర అధికారాలన్నీ హైడ్రాకు లభించాయని రంగనాథ్ పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ఉత్తర్వుల వల్ల హైడ్రా మరింత బలపడిందన్నారు. జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో ఉన్న ప్రాంతాల్లో జీహెచ్ఎంసీ చట్ట ప్రకారం, ఓఆర్ఆర్ పరిధిలోని 27 మున్సిపాలిటీలకు పురపాలక చట్టం ప్రకారం హైడ్రా నడుచుకుంటుందని తెలిపారు. తాజా ఉత్తర్వులతో రానున్న రోజుల్లో ఆక్రమ నిర్మాణాల పాలిట హైడ్రా మరింత దూకుడుగా వ్యవహరించ బోతున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే, ఇటీవల కొన్ని నిర్మాణాల కూల్చివేతల విషయంలో కోర్టుల నుంచి యథాతథ స్థితి కొనసాగించాలన్న ఆదేశాలు ఉన్న నేపథ్యంలో కొంత అవతూచి వ్యవహరిస్తోంది. ప్రస్తుతం కోర్టులు ప్లే ఇచ్చిన నిర్మాణాల జోలికి వెళ్లకుండా గతంలో కూల్చివేతల ఆదేశాలున్న వాటిపై హైడ్రా దృష్టి సారిస్తోంది.



చేసింది. నైరుతి బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం కారణంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనూ వర్షాలు కురుస్తాయని ఏపీ వివత్తుల నిర్వహణ సంస్థ వెల్లడించింది. దక్షిణకోస్తా, రాయలసీమలో కొన్ని ప్రాంతాలకు భారీ నుండి అతిభారీ వర్షసూచన ఉన్నట్లు తెలిపింది. ప్రకాశం, నెల్లూరు, చిత్తూరు, కడప జిల్లాల్లో ఆకస్మిక వరదలు (ఎ+ -లాష్ షర్డ్) సంభవించే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్న నేపథ్యంలో లోతట్టు ప్రాంత ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచించింది. పెన్నా నది పరీవాహక ప్రాంత ప్రజలు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని అలర్ట్ చేసింది. సహాయక చర్యల కోసం జిల్లాల్లో 5 ఎన్టీఆర్ఎఫ్, 2 ఎన్టీఆర్ఎఫ్ బృందాలను ప్రభుత్వం రంగంలోకి దింపింది. బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం ప్రస్తుతం చెన్నైకి 280 కి.మీ, పుదుచ్చేరికి 320 కి.మీ, నెల్లూరుకి 370కి.మీ దూరంలో కేంద్రీకృతమై.. పశ్చిమ వాయువ్య దిశగా 15కి.మీ వేగంతో కదులుతున్నట్లు వెల్లడించింది.

సంపాదకీయం

గుదిబండగా ఎన్నికల హామీలు !

ఎన్నికల్లో వాగ్దానాలు చేయడం ఎంత సులువో.. వాటిని అమలు చేయడం అంత కష్టం అని సిఎం రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ఇప్పుడిప్పుడే తెలిసాస్తోంది. రైతుగుణమాఫీపై ఎంతగా విమర్శలు వస్తున్నాయో చెప్పలేం. దానిని సమర్థంగా తిప్పి కొట్టలేక పోతున్నారు. ఇకపోతే దుబారా ఖర్చులు తగ్గించుకుని అభివృద్ధికి బాటలు వేయాలి. పేదల జోలికి వెళ్లకుండా చూసుకోవాలి. హైద్రాబాద్ కేవలం ఉన్నతవర్గాల ఆక్రమణలకే పరిమితం చేయాలి. పేదలకు ప్రత్యామ్నాయం చూపి ముందుకు సాగాలి. అలాగే తొలుత అభివృద్ధి పనులకు పెద్దపీట వేయాలి. రుణాల జోలికి వెళ్లకుండా, ప్రజలపై భారం మోపకుండా, గుదిబండ గా ఉన్న పథకాలను ముందు పక్కన పెట్టి ప్రయత్నం చేయాలి. విద్యా, వైద్య రంగాల్లో చర్యలను ఆహ్వానించాలి. అయితే నేటికీ వైద్యరంగం వెళ్లిపోయింది. ప్రైవేట్ వైద్యానికి ప్రజలు మొగ్గు చూపుతున్నారు. అందువల్ల క్షేత్రస్థాయిలో దీనిని ప్రథమంగా సంస్కరించాలి. ఆరోగ్యశ్రీ పరిమితిని పెంచకుండా ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలను బలోపేతం చేయాలి. ఆస్పత్రులను బలోపేతం చేయాలి. ఇలా చేయడం వల్ల ఆరోగ్య రంగం బలోపేతం అవుతుంది. ప్రజలు ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులకు వెళ్లాలి చేయాలి. అప్పుడే ప్రభుత్వంపై భారం తగ్గగలదు. కానీ అలా చేసే దమ్ము కనిపించడం లేదు. అందులోనూ కాంగ్రెస్ లో కుమ్ములాటలు, వర్గాలు ఎప్పుడూ మేల్కొని ఉంటాయి. నాయకుడిని సులువుగా పనిచేయ కుండా చేస్తారు. అలా కాకుండా నాయకత్వ లక్షణాలతో కాంగ్రెస్ లో పులిలా నిలబడండి ఉమ్మడి ఎపిలో వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి ఒక్కరే. ఎంతో బలమైన నేతగా ఉన్న చెన్నారెడ్డిని సైతం అప్పుట్లో ముప్పుతిప్పలు పెట్టారు. ఇప్పుడు రేవంత్ రెడ్డికి కూడా అలాంటి ముప్పే పొంది ఉంది. ఆయన చుట్టూ ముళ్ల కంచెలే ఉన్నాయి. ఓ వైపు కేబినెట్ లో ప్రతి ఒక్కరూ తమకతాము సిఎంగా ఊహించుకుంటూ పోతున్నారు. అందుకే బలమైన నిర్ణయాలతోనే ప్రజల్లో నేతగా నిలబడే ప్రయత్నం చేయాలి. ధరణి, రేపన్ కార్డులు, ఇళ్ల పంటివన్నీ త్వరగా పూర్తి చేసే ప్రయత్నం చేయాలి. వాటిని అమలు చేసేందుకే సత్తా కావాలి. అందునా తెలంగాణలో ప్రస్తుత ఆర్థిక పరిస్థితి దారుణం గా ఉంది. గత ప్రభుత్వం 14 లక్షల కోట్లు అప్పుల్లో ఉంచిన దీనిని ప్రభుత్వమే ఆరోపిస్తోంది. ఈ క్రమంలో క్రొత్తగా బాధ్యతలు చేపట్టిన సిఎం రేవంత్ రెడ్డికి ఎన్నికల హామీలు అమలు చేయడం అంత సులభం కాదు. ఎందుకంటే ఖజానా నిండుకుని ఉంటే ఇది పెద్ద సమస్య అయ్యేది కాదు. కానీ గ్యారంటీ లను అమలు చేసేని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ముందున్నది ముసళ్ల పందగ్గే అని చెప్పాల్సివచ్చింది. ముళ్లకంచెల ను దాటాలి. ప్రధానంగా రైతులకు 2 లక్షల రుణమాఫీ, రైతుబంధు పంపిణీని పూర్తి చేయాల్సిన కార్యక్రమాల్లో విమర్శలు రాకుండా చూడాలి.. ఈ హామీలను ప్రభుత్వంలోకి రాగానే నెరవేరుస్తామని మాట ఇచ్చారు. ఈ క్రమంలో రైతుబంధు ఎప్పుడు జమ చేస్తారో చెప్పాలని అప్పులు చేసిన నేతలు విమర్శిస్తున్నారు. పదేళ్ల దరిద్రపు వారసత్వాన్ని అందించిన బిఆర్ఎస్ ఇప్పుడు తమ హయాంలో ఉన్న సమస్యలపైనే నిలదీయడం సిగ్గుచేటు. న్యూజ్, కాలేజీలు, హాస్పిటల్స్, ఆస్పత్రులలో సమస్యలు ఈనాటివి కాదు. ఇవన్నీ మరని బిఆర్ఎస్ నేతలు అప్పుడే డిమాండ్లు మొదలు పెట్టారు. ప్రధానంగా రైతుబంధుతో పాటు ధాన్యం కొనుగోళ్లపై స్పష్టత ఇవ్వాలి ఉంది. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రైతుబంధు ఎప్పుట్నుంచి ఇస్తారో అసలుసినలు రైతులకు స్పష్టత ఇవ్వాలి. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే రైతుబంధును ఎక్కడో రూ. 15 వేలు ఇస్తామని చెప్పారు. చిన్నసన్నకారు రైతుల వివరాలను సేకరించి వారికే పట్టం కట్టాలి. అలాగే ఇలాంటి ఉదార పథకాలకు పాతర వేయాలి. రూపాయి కిలో బియ్యం పక్కన పెట్టాలి. హైద్రా కారణంగా వస్తున్న విమర్శలను సమర్థంగా ఎదుర్కోవాలి. ఇదంతా ఒక ఎత్తయితే.. కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో ఆర్థిక స్థితిని చక్కదిద్దుకుంటానే.. పార్టీని సమన్వయం చేసుకుంటూ సాగాల్సిన అవసరం సిఎం రేవంత్ ముందుంది. ఎన్నికలకు ముందునుంచే అనేక సందర్భాల్లో ప్రభుత్వం వస్తే ఎలా చేస్తామో.. ఎలా ముందుకు వెళతామో అన్న స్పష్టమైన విధానాలను రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. బహుశా ఆయన మదిలో ఇవన్నీ అమలు చేయడమేలా అన్న ప్రణాళిక ఉండివుంటుంది. ప్రభుత్వపరంగా ఇవన్నీ చేయడం ఒక ఎత్తయితే పార్టీలో అందరినీ కూడగట్టుకుని పోవాలి ఉంటుంది. పదవుల మీద ఆశతో చాలామంది ఉన్నారు. మొన్నటి ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి కొద్దిపాటి మెజారిటీ మాత్రమే లభించడంతో పాటు, పార్టీ కోసం శ్రమించిన వారు అనేకులు బయట ఉన్నారు. ఈ క్రమంలో ఎమ్మెల్యేలు అందరినీ సమన్వయం చేసుకుంటూ వెళ్లడం కట్టిమీద సామూహికం. కాంగ్రెస్ అధిష్టానం రేవంత్ రెడ్డికి పూర్తి అండగా ఉన్నప్పటికీ శాసనసభ్యులను విశ్వాసంలోకి తీసుకుని కదలాల్సి ఉంటుంది. సుస్థిర, సమర్థ ప్రభుత్వాన్ని అందించడం ద్వారా ముందుకు సాగడం ప్రస్తుతం రేవంత్ రెడ్డికి కట్టి మీద సాము లాంటిదే. సొంత పార్టీ నుంచి ఎదురయ్యే సవాళ్లను ఎదుర్కోవడం ఒక ఎత్తయితే.. విపక్ష బీఆర్ఎస్ విసిరే సవాళ్లను కూడా పసిగట్టి ముందుకు సాగాల్సిన ఉంటుంది. గెలిచినా అధికారం కోల్పోయామన్న విపక్షంలో ఉన్న ఎమ్మెల్యేల బాధ మరో వైపు ఉన్న ప్రస్తుత తరుణంలో ఇప్పుడంతా ఎవరు ఎటువైపు దూకుతారన్న చర్చ తెలంగాణలో ప్రధాన అంశంగా ఉంది. గతంలో కాంగ్రెస్ నుంచి గెలిచిన పలువురు బిఆర్ఎస్ లో చేరారు. వారంతా ఇప్పుడు మళ్లీ ఎమ్మెల్యేలుగా గెలిచి విపక్షంలో ఉన్నారు. ఎందుకంటే పార్టీ మారడం ఎంత సులువో గతంలో బిఆర్ఎస్ దారిచూపింది. అందుకే కాంగ్రెస్ ముందు జాగ్రత్తగా కొందరు ఎమ్మెల్యేలను చేర్చుకునే ప్రయత్నాలు చేసింది. అయితే మిగతా వారు అంతా కట్టగట్టుకుని వస్తారని భావించారు. కానీ అలాంటి అవకాశం లేకుండా బిఆర్ఎస్ జాగ్రత్తలు తీసుకుంది. ఎమ్మెల్యేలను కాంగ్రెస్ లో చేర్చుకోవడానికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రయత్నాలకు అడ్డుకట్ట వేసింది. కాంగ్రెస్ పార్టీలో అధిష్టానం మాటే శిరోధార్యం. అటు వారిని మెప్పించాలి. అధిష్టానానికి అందే ఫిర్యాదులకు సమాధానం ఇవ్వాలి. అలాగే ప్రజలకు జవాబుదారీగా ఉండాలి. ఇవన్నీ కనిపెట్టుకుని రేవంత్ రెడ్డి ముందుకు సాగాలి. అప్పుడే సమర్థుడైన నేతగా సాగుతారు. ప్రజార్యార్ నిర్వహించడం, విద్యుత్ శాఖ పనితీరును సమీక్షించడం, చకచకా నిర్ణయాలు తీసుకోవడం వంటి చర్యల ద్వారా రేవంత్ రెడ్డి ప్రస్తుతానికి దూకుడు ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో రేవంత్ రెడ్డికి తన పదవిని సుస్థిరం చేసుకోవడంతో పాటు హామీలు అమలు చేయడం ద్వారా ఎవరులేని నేతగా ఎదగడానికి కృషి చేయాలి. తక్కువ సమయంలో ఇచ్చిన హామీలను చకచకా అమలు చేయగలగాలి. తానేమిటి నిరూపించుకుని ప్రజలతో మంచి అనిపించుకోవాలి. కేసీఆర్ ను మించిన నేతగా పేరు తెచ్చుకుంటేనే రాజకీయంగా రేవంత్ నిలదొక్కు కోగలదు. అందుకే కాంగ్రెస్ పార్టీని బలోపేతం చేస్తానే.. తాను మరెంత బలపడాల్సిన పరిస్థితి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిపై ఉంది.

భారత్ - కెనడా దౌత్య దుమారం

ప్రవాస భారతీయుల సంఖ్య పరంగా కొన్ని కీలక దేశాలలో కెనడా ఒకటి. ఈ దేశం ఇటీవల భారత్ తో వ్యవహారిస్తున్న తీరు ఇరు దేశాల ద్వైపాక్షిక సంబంధాలపై ప్రతికూల ప్రభావం చూపిస్తోంది. భారతదేశం గానీ మరే దేశం గానీ రాయబారి స్థాయి దౌత్యవేత్తను వెనక్కి రప్పించడమనేది చాలా అరుదైన వ్యవహారం. భారత్ ఇప్పుడు అటువంటి అరుదైన నిర్ణయం తీసుకోవాల్సిన అనివార్య పరిస్థితిని కెనడా సృష్టించింది. విస్తృత ఉపాధి, వాణిజ్య అవకాశాలకు అదనంగా సులభతరంగా లభించే శాశ్వత నివాస సదుపాయం వలన ప్రపంచవ్యాప్తంగా విద్యార్థి వీసాలపై కెనడాకు వెళ్లే వారి సంఖ్య పెరిగిపోతోంది. కెనడాలోని మొత్తం విదేశీ విద్యార్థులలో భారతీయుల సంఖ్య 40 శాతం కాగా వారిలో ఒక్క పంజాబ్ కు చెందిన విద్యార్థులే 65 శాతానికి పైగా ఉన్నారు. మాతృభూమి పంజాబ్ తర్వాత సిక్కులు అధిక సంఖ్యలో నివసిస్తున్న దేశం కెనడా కావడం విశేషం. ఉత్తర అమెరికా ఖండంలో శాశ్వత నివాసానికి భారతీయ యువతకు కొంత కాలం క్రితం వరకు ఆశల గమ్యస్థానంగా ఉన్న కెనడా వాస్తవానికి ఒక శతాబ్దికి పైగా పంజాబీ ఆశల సౌధం. బ్రిటిష్ వలస పాలకుల హయాం నుంచి నేటి వరకు కెనడాకు సిక్కుల వలసలు నిరంతరాయంగా జరుగుతూనే ఉన్నాయి. పంజాబ్ రాజకీయాలలో కెనడాలోని ప్రవాసులు పరోక్షంగా కీలక పాత్ర పోషించడం కద్దు. అకాలీ ఢళ్, కాంగ్రెస్, ఆమ్ ఆద్మీ పార్టీలలో వీరి పాత్ర చెప్పుకోదగ్గ స్థాయిలో ఉంది. కెనడా రాజకీయాలలో సిక్కులు ఒక బలమైన వర్గంగా అవతరించడమే కాకుండా అక్కడి ప్రభుత్వ విధానాలను సైతం ప్రభావితం చేసే స్థాయిలో ఏదిగారు. ఖలిస్తాన్ వాదాన్ని దుష్ట శక్తులకు కెనడా ఒక అలంబనగా మారుతుందనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో తమ దేశ పౌరులు అయిన సిక్కు ఓటర్లను ఆకట్టుకొనే ప్రయత్నంలో భాగంగా కెనడా నేత జస్టిన్ ట్రూడో అవలంబిస్తున్న ఓటు బ్యాంకు రాజకీయాలు భారత్ కు ఒక సవాల్ గా మారాయి. దౌత్యనితి సంప్రదాయాలు పక్కదారి పడుతున్నాయి. అంతర్జాతీయ దౌత్య మర్యాదలు, మన్ననలను పాటిస్తూ భారత్ హుందాగా వ్యవహారిస్తున్నది. అయితే అందుకు భిన్నంగా కెనడా దూకుడుగా వ్యవహారిస్తున్న తీరు సమంజసంగా లేదు. సాధారణంగా భద్రతాపరమైన ఆంశాలను ఇరు దేశాలు బహిష్కారం చేయవు. చివరకు భారత్,



పాకిస్తాన్లు కూడా ఈ విషయంలో ఒకీతం లక్ష్యణింక లోబడి వ్యవహరిస్తాయి. మరి కెనడా ప్రధాని దౌత్య మర్యాదలు విడనాడి వ్యవహారిస్తుండడం అశ్రద్ధం కలిగిస్తోంది కెనడాలోని ఒక గురుద్యారా ఆవరణలో ఖలిస్తానీ వేర్కూడా పార్టీస్ సింగ్ నిజ్జర్ హత్యకు గురయ్యాడు. ఆ హత్య కేసులో కొందరు సీనియర్ భారతీయ దౌత్యవేత్తల గురించి ప్రస్తావిస్తూ కెనడా విదేశాంగ శాఖ చేసిన వ్యాఖ్యలకు ఒక్క భారతదేశం మాత్రమే కాదు, అంతర్జాతీయ దౌత్యవర్గాలూ ఉలిక్కిపడ్డాయి. ఈ పరిస్థితులలో భారత రాయబారితో సహా కొందరు కీలక దౌత్యవేత్తలను వెనక్కి రప్పించడం, భారత్ లోని కెనడా దౌత్యవేత్తలను బహిష్కరించడం మినహా న్యూఢిల్లీకి గత్యంతరం లేకపోయింది. విదేశాలలోని భారతీయ ఎంబసీలలో నిఘా సంస్థ 'రా' అధికారులు పని చేస్తుండటం మామూలు విషయమే. అసలు అన్ని దేశాలలోని ఎంబసీలలో కొందరు అధికారులు ఆయా దేశాల నిఘా విభాగం పక్షాన పని చేస్తుంటారు. కెనడాలోని భారతీయ ఎంబసీలో పని చేసే పంజాబ్ పోలీసు శాఖకు చెందిన ఒక అధికారి పేరును కూడా ఈ హత్య కేసులో కెనడా ప్రభుత్వం మీడియాకు వెల్లడించింది. ఇది దౌత్య మర్యాదలను పూర్తిగా ఉల్లంఘించడమే, సందేహం లేదు. సామాజిక మాధ్యమాల వినియోగం విస్తృతంగా పెరిగిపోతుండగా వాటిని అన్ని మతాల దురభిమానులు, చాందసవాదులు గరిష్ఠంగా వినియోగించుకుంటున్నారు. ఇందుకు సిక్కులూ



మినహాయింపు కాదు. అయితే దుబాయిలో మాములుగా పని చేసుకునే అమ్మత్ పాల్ సింగ్ అనే ఒక ఖలిస్తాన్ వాది, 'వారిస్ దే' అనే పంజాబీ సంస్థను నడుపుతూ సిక్కు యువతను విశేషంగా ఆకర్షించిన వైనం శుభ పరిణామంగా కనిపించలేదు. అసతికాలంలోనే సదరు యువకుడు పంజాబ్ నుంచి లోక్ సభకు పోటీ చేసి విజయం సాధించాడు. దీంతో ఖలిస్తాన్ వాదం మళ్లీ ఊపిరిపోసుకుంటుందనే ఆందోళన మొదలయింది. మత ఛాందసవాద సిక్కులలో ఖలిస్తాన్ సానుభూతిపరులు ఇప్పటికీ పెద్ద సంఖ్యలో ఉన్నారు. కెనడా, ఇతర పాశ్చాత్య దేశాలలో వారికి మద్దతుదారులు చెప్పుకోదగ్గ సంఖ్యలో ఉన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఖలిస్తానీ వాదులకు ఇప్పటికీ ఒక స్థావరంగా ఉన్న కెనడాలో ఓట్ల రాజకీయాల కారణం పరిస్థితులు భారత్ కు వ్యతిరేకంగా పరిణమిస్తున్నాయి. విదేశీ గడ్డను ఉపయోగించుకుంటూ స్వదేశంలో ఓట్లను పండించుకోవడం సరేంద్ర మోడితో సహా ఇతర దేశాల నాయకులకూ తెలుసు. ట్రూడో 2018లో భారత్ పర్యటనలో భాగంగా అమ్మత్ సింగ్ లోని స్వర్ణాలయాన్ని కుటుంబ సభ్యులతో సహా సందర్శించారు. ఆ సందర్భంగా ట్రూడోతో పాటు ఆయన కుటుంబ సభ్యులు సంప్రదాయ పంజాబీ వస్త్రాలను ధరించారు. కెనడాలోని సిక్కు ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకే వారు అలా వ్యవహరించారని మరి చెప్పవసరం లేదు.

మరో 'మహా' పోరాటం

కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం మంగళవారం మహారాష్ట్ర, జార్ఖండ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల తేదీలు ప్రకటించింది. మహారాష్ట్రలో నవంబరు 20న ఒకేదశలో, జార్ఖండ్ లో నవంబరు 13, 20వతేదీల్లో రెండు విడతల్లో పోలింగ్ జరగనుంది. 288 శాసనసభ్యులున్న మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీకి నవంబరు 26తో గడువు ముగియబోతుంటే, 81 స్థానాలున్న జార్ఖండ్ శాసనసభ గడువు వచ్చే ఏడాది జనవరి 5వ తేదీతో ముగియనుంది. ప్రస్తుతం మహారాష్ట్రని మూడుపార్టీల 'మహాయుతి' సంకీర్ణం ఏలుతూంటే, జార్ఖండ్ లో జైఎంఎంఎం-ఎంకాంగ్రెస్ కూటమి అధికారంలో ఉంది. హర్యానాలో ఘనంగా గెలవగలసిన అనుకొని, ఘోరంగా దెబ్బతిన్న కాంగ్రెస్ కు మహారాష్ట్ర ఎన్నికలు మరో అగ్నిపరీక్ష. ప్రత్యర్థి పార్టీలను చీల్చ దక్కించుకున్న మహారాష్ట్రను మరోవిడత నిలబెట్టుకోవడం బీజేపీకి మహాపరీక్ష. ఎదురుగాలులు వీస్తున్నాయని అనుకున్న హర్యానాలో మూడోసారి ధాటిగా అధికారంలోకి రావడంతో బీజేపీ మంచి ఉత్సాహం మీద ఉంది. సార్వత్రిక ఎన్నికల ఫలితాలు ఆ పార్టీకి తీవ్ర నిరాశను మిగల్చి, సొంతకాళ్ళమీద నిలబడలేకుండా చేసిన నేపథ్యంలో, హర్యానా మానసికంగా మంచి శక్తిని ఉత్తేజాన్ని ఇచ్చింది. అయితే, మొన్నటి లోక్ సభ ఎన్నికల సందర్భంలో 48 స్థానాలున్న మహారాష్ట్రలో మహాయుతి కూటమి 17 మాత్రమే సెగ్గెన విషయం తెలిసిందే. ఇందులో తొమ్మిది బీజేపీవి. సరిగ్గా బద్దేశ్యకృతం అప్పటి శివసేన%- %బీజేపీ కూటమి 41 స్థానాలు గెలుచుకొని, అందులో 23 బీజేపీ వాటాగా ఉన్న స్థితిని దృష్టిలో పెట్టుకుంటే, అనంతకాలంలో రాష్ట్రంలోని రెండు ప్రధానపక్షాలైన శివసేన, ఎన్ డీపీలను ముక్కలు చేసి, ఆ చీలికలతో కలసి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేసిన బీజేపీ పట్ల ప్రజలు సానుకూలంగా లేరని అర్థం. శివసేనను చీల్చిన ఏకనాథ్ షిండే దేశవ్యాప్తంగా వెన్నుపోటు రాజకీయాలకు ప్రతీకగా నిలిచిపోయారు. ఆ తరువాత శరద్ పవార్ నుంచి చీలి అజిత్ పవార్ కు కూడా బీజేపీ అధికారంలో వాటా ఇచ్చింది. ఎన్నికల సంఘం



దగ్గరా, న్యాయస్థానాల్లోనూ ఉద్ధవ్ రాట్రి, శరద్ పవార్ లు ఓడినప్పటికీ, మొన్న జూన్ లో ప్రజాక్షేత్రంలో వారికి మంచి ఊరట దక్కింది. ఇక, పరాల పరదతో మహారాష్ట్రను ముంచెత్తుతున్న బీజేపీకి రాబోయే ఎన్నికలు పెద్ద పరీక్ష. బీజేపీ%- %షిండే మధ్య విభేదాలు ఉన్నాయని, అజిత్ పవార్ మళ్లీ వెనక్కుపోతారని ఏవో వార్తలు వినబడుతున్నప్పటికీ, మహాయుతి ఆడినుంచి సంఘటితంగానే వ్యవహారిస్తున్నది. వేలకోట్ల విలువైన ప్రాజెక్టులు, పథకాలతో ఉద్ధవ్, శరద్ ల మీద ప్రజలకున్న సానుభూతిని తుడిచిపెట్టేసే ప్రయత్నమైతే చేస్తున్నది. హర్యానాలో గెలిచివుంటే కాంగ్రెస్ కు ధీరసారాలు ఆడగలిగే శక్తి ఉండదని, మహావికాస్ అగాధీలో దానిమాట చెల్లదని, ఇప్పుడు సీట్లనర్బాటలు చర్చల్లో కాంగ్రెస్ పైచేయి కాలేదని విశ్లేషణలు సాగుతున్నాయి. అంత అహంకారం పనికిరాదనో, మిత్రులను విస్మరిస్తే ఇలాగే జరుగుతుందనో హర్యానా ఓటమి నేపథ్యంలో ఇండియా ఖాక్ పార్టీలు కాంగ్రెస్ మీద విమర్శలు చేసిన విషయం తెలిసిందే. ఉద్ధవ్ రాట్రి కూడా ఓ నాలుగుమాటలు ఎక్కువే విసిరి కాంగ్రెస్ చేతులు కట్టేసే ప్రయత్నం చేశారు.

తేలిగొప్పల ఆమెరేండర్, హైకోర్టు న్యాయవాదికి, జన్మదిన మేభారతారంభం





శుభాకాంక్షలు తెలియజేసిన వారు

విష్ణు, శివ, మోహన్ మరియు అంజనేయులు ఎల్లయ్య ,
 సంతోష్ రావు , తరిగొప్పుల లక్ష్మి, సుమలత , పాస్టర్
 రామకృష్ణ ,తరిగొప్పుల మహేందర్ రిటైర్డ్ జడ్జి, మరియు
 సంతోష్, అనూప , రాకేష్, ఎస్ కే భాష, మరియుమ్మ ,
 స్వర్ణలత , నాగేందర్ బాబు, చిట్టి,మరియు తదితరులు జన్మదిన
 శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు



బిజినెస్

పండుగ సీజన్లో బంపర్ డిస్కాంట్లు.. వేల రూపాయలు ఆదా

దేశంలోని 50 కొత్త యాప్లలో యూపీఐ చెల్లింపు సర్వీసు..



యూపీఐ చెల్లింపు వ్యవస్థ భారతదేశంలో డిజిటల్ చెల్లింపు అన్ని పారామితులను మార్చింది. అటువంటి పరిస్థితిలో ఈ మారుతున్న చెల్లింపుల ప్రపంచంలో ఎవరూ వెనుకబడకుండా టెక్నాలజీ అభివృద్ధి చెందుతోంది. కంపెనీలకు యూపీఐ మోడల్లో ఎలాంటి సంపాదన ఎంపిక లేదు. అయినప్పటికీ దేశంలోని 50 కొత్త చెల్లింపు యాప్లలో యూపీఐ సర్వీసును త్వరలో ప్రారంభించవచ్చు. ఎన్ఐసీఐ పెద్ద ప్రకటన: ఎన్ఐసీఐ ఎంఓ, సీఈవో దిలీప్ అబ్బే, యూపీఐలో ఆదాయ సమూహ లేకపోవడం వల్ల కొత్త కంపెనీలు గత కొన్నేళ్లుగా ఈ విధానాన్ని అవలంబించకుండా ఉండవచ్చని, అయితే గత ఒక సంవత్సరంలో యూపీఐ చెల్లింపును ప్రారంభించేందుకు కొత్త కంపెనీలు వచ్చాయని అభిప్రాయపడ్డారు. కనీసం 50 కొత్త థర్డ్ పార్టీ పేమెంట్ యాప్లు ఇప్పుడు మార్కెట్లోకి ప్రవేశించాలని చూస్తున్నట్లు తెలిపారు. మనీకంట్రోల్తో జరిగిన సంఘాటణలో ఆయన ఈ విషయం చెప్పారు. ప్రస్తుతం దేశంలో యూపీఐ లావాదేవీలు పూర్తిగా ఉచితం అన్నారు. ఫిన్టెక్ కంపెనీలు మరియు బ్యాంకులు దీని ప్రాసెసింగ్ ఖర్చును భరిస్తాయి. ఇది భవిష్యత్తులో కూడా ఉచితంగా ఉంటుంది.

MDR అంటే ఏమిటి? మర్చంట్ డిస్కాంట్ రేట్ అనేది వాస్తవానికి చెల్లింపులను స్వీకరించడానికి వారి సేవలను ఉపయోగించే వ్యాపారుల నుండి కంపెనీలు పనాలు చేసే రుసుము. క్రెడిట్ కార్డ్ కంపెనీలకు ఇదే ప్రధాన ఆదాయ వనరు. యూపీఐ చెల్లింపులో ఎంఓఆర్ సౌకర్యం లేదు. ఎందుకంటే ఇది పీర్ 2 పీర్ నెట్వర్క్లో పని చేస్తుంది. అయితే కొన్ని చెల్లింపు కంపెనీలు సాండ్బాక్స్, డిజిటల్ క్యూఆర్ కోడ్, %సూచా% సిస్టమ్లను అభివృద్ధి చేయడం ద్వారా యూపీఐ చెల్లింపుల కోసం ఎంఓఆర్కి ప్రత్యామ్నయాన్ని కనుగొన్నారు.

పండుగ సీజన్ ప్రారంభం కావడంతో విజయ్ సేల్స్, అమెజాన్, ఫ్లిప్కార్డ్ తమ ఫెస్టివ్ సెలబ్రేషన్ సేల్స్ను ప్రకటించాయి. ఇందులో ఎలక్ట్రానిక్స్, ఇతర ఉపకరణాలపై 70 శాతం వరకు తగ్గింపును పొందవచ్చు. మీరు ఈ ఫ్లాట్ఫారమ్ల నుండి స్మార్ట్ఫోన్ల నుండి ల్యాప్టాప్ల వరకు ఏదైనా కొనుగోలు చేయడం ద్వారా వేల రూపాయలను ఆదా చేయవచ్చు. ఇది కాకుండా మీరు ఇక్కడ బ్యాంక్ క్యాష్బ్యాక్ ఆఫర్లు, ఎక్స్చేంజ్ డీల్ల ప్రయోజనాన్ని పొందుతున్నారు.

-ఆపిల్ ప్రీయులకు కూడా మంచి డీల్: ఆపిల్ పరికరాలను కొనుగోలు చేయాలనుకునే వ్యక్తులు విజయ్ సేల్స్లో గొప్ప ఒప్పందాలను కూడా పొందవచ్చు. ఇక్కడ మీరు ఎలక్ట్రానిక్ వస్తువులపై 70 శాతం వరకు తగ్గింపు పొందవచ్చు. మీరు iPhone 14, iPhone 15, తాజా iPhone 16 సిరీస్లపై తగ్గింపులతో గొప్ప డీల్లను పొందవచ్చు. దీని ప్రారంభ ధర రూ. 74,900. మీరు ఆన్లైన్ లావాదేవీలపై తక్షణ క్యాష్బ్యాక్ కూడా పొందవచ్చు. మీరు ఆపిల్ వాచ్ని కొనుగోలు చేయాలనుకుంటే, దాని ప్రారంభ ధర రూ. 22,900. మీరు మాక్బుక్ను రూ. 72,590 ప్రారంభ ధరతో కొనుగోలు చేయవచ్చు. మార్కెట్లో తాజా AirPods 4 ప్రారంభ ధర రూ. 11,900. వీటన్నింటిపై మీరు తక్షణ క్యాష్బ్యాక్ ప్రయోజనాన్ని పొందుతున్నారు. అమెజాన్ గ్రేట్ ఇండియన్ ఫెస్టివల్ అమెజాన్ గ్రేట్ ఇండియన్ ఫెస్టివల్ సేల్ సంవత్సరంలో అతిపెద్ద షాపింగ్ ఈవెంట్లలో ఒకటి. ఇది సెప్టెంబర్ 27, 2024 నుండి ప్రారంభమైంది. ఈ సేల్లో, మీరు టీవీ, సౌండ్బార్, ల్యాప్టాప్ వంటి



ఎలక్ట్రానిక్ ఉత్పత్తులపై భారీ తగ్గింపులను పొందవచ్చు. కష్టమర్ద సౌలభ్యం కోసం ఫ్లాట్ఫారమ్ నో-కాస్ట్ %జువీ×%, ఎక్స్చేంజ్ డీల్, ఎన్ఐఐఐ, డెబిట్, క్రెడిట్ కార్డులపై 10 శాతం తక్షణ తగ్గింపు ఎంపికను కూడా అందిస్తుంది. ఇక్కడ నుండి మీరు తక్కువ ధరలకు ప్రీమియం ఉత్పత్తులను కొనుగోలు చేసే గొప్ప అవకాశాన్ని పొందుతారు.

ఫ్లిప్కార్డ్లో కొత్త సేల్:

మీరు విజయ్ సేల్స్ లేదా అమెజాన్కు బదులుగా ఫ్లిప్కార్డ్ నుండి షాపింగ్ చేయడానికి ఇష్టపడితే, ఫ్లాట్ఫారమ్లో మీరు గొప్ప డీల్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఇక్కడ నుండి మీరు స్మార్ట్ఫోన్లు, ల్యాప్టాప్లు, సౌండ్బార్లు, గృహాపకరణాలపై గొప్ప డీల్లను పొందవచ్చు. ఈ డీల్స్లో మీరు వేల రూపాయలు ఆదా చేసుకోవచ్చు.

ఐటీ, ఆటో షేర్ల అమ్మకాలు.. నష్టాల్లో ముగిసిన మార్కెట్లు

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లు మరోసారి నష్టాల్లో ముగిశాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లోని ప్రతికూల పవనాలు.. ఐటీ, ఆటో షేర్లలో అమ్మకాల కారణంగా మార్కెట్లు నష్టాల్లో ముగిశాయి. సెన్సెక్స్ ఉదయం 81,646.60 పాయింట్ల వద్ద నష్టాల్లో మొదలయ్యాయి. మళ్లీ ఏ దశలోనూ కోలుకోలేకపోయాయి. సెన్సెక్స్ ఇంట్రాడేలో 81,932.15 పాయింట్ల గరిష్ఠానికి చేరిన సెన్సెక్స్.. 81,358.26 కనిష్ఠానికి చేరుకున్నది. చివరకు 318.76 పాయింట్ల నష్టంతో 81,501.36 వద్ద ముగిసింది. నిఫ్టీ 86.05 పాయింట్ల నష్టంతో 24,971.30 వద్ద ముగిసింది. 30 షేర్ సెన్సెక్స్లో



మహింద్రా అండ్ మహింద్రా, ఇన్ఫోసిస్, కోటక్ మహింద్రా బ్యాంక్, జేఎస్డబ్ల్యూ స్టీల్, అదానీ పోర్ట్స్, టాటా మోటార్స్, అదానీ పోర్ట్స్, ఐటీసీ, టెలకొమ్ నష్టాల్లో ముగిశాయి. హెచ్ఓఎఫ్సీ బ్యాంక్, భారతీ ఎయిర్టెల్, రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్, ఏపియన్ పెయింట్స్, స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా లాభపడ్డాయి. సెక్టార్లో, ఆయల్, గ్యాస్, రియల్టీ, టెలికాం సూచీలు లాభాల్లో ముగియగా.. ఆటో, ఐటీ, ఫార్మా, మీడియా 0.5శాతం నుంచి ఒకశాతం వరకు పతనమయ్యాయి

వరల్డ్ రికార్డ్పై కన్నెసిన రోహిత్ శర్మ

సాంతగడ్డపై బంగ్లాదేశ్తో రెండు టెస్టుల సిరీస్ను క్లీన్ స్వీప్ చేసిన టీమిండియా.. మరో ఆసక్తికర పోరుకు సన్నద్ధమైంది. న్యూజిలాండ్తో బుధవారం(అక్టోబర్) నుంచి ప్రారంభం కానున్న మూడు టెస్టుల సిరీస్లో అమీతుమీ తేల్చుకోనుంది. బెంగళూరు వేదికగా జరిగే తొలి టెస్టులో ఈ సిరీస్కు తెరలేపనుంది. వర్షం కారణంగా ఈ మ్యాచ్ అంతరాయం ఏర్పడింది. భారీ వర్షంతో ఇంకా మ్యాచ్ ప్రారంభం కాలేదు. మరోవైపు ఈ సిరీస్ గెలిచి వరల్డ్ టెస్ట్ ఛాంపియన్షిప్(డబ్ల్యూటీసీ) ఫైనల్ బెర్లెస్ ఖరారు చేసుకోవడంతో పాటు సాంతగడ్డపై తమ జైత్రయాత్రను కొనసాగించాలని టీమిండియా భావిస్తోంది. సాంతగడ్డపై భారత్ ఇప్పటి వరకు వరుసగా 17 టెస్టు సిరీస్లు గెలిచింది. 18వ సిరీస్ విజయంపై కన్నెసింది. ఇక ఈ సిరీస్ ప్రారంభానికి ముందు టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మను ఓ ఆరుదైన ఘనత ఊరిస్తోంది. ఈ మూడు టెస్టుల సిరీస్లో రోహిత్.. 258 పరుగులు చేస్తే.. డబ్ల్యూటీసీ భారత బ్యాటర్గా కూడా రికార్డ్ అందుకుంటాడు.



2023-25 సైకిల్లో 1000 పరుగులు చేసిన తొలి భారత బ్యాటర్గా హిట్ మ్యాన్ నిలుస్తాడు. ప్రస్తుతం రోహిత్ శర్మ 742 పరుగులతో ఉన్నాడు. డబ్ల్యూటీసీలో రెండు సార్లు 1000కిపైగా పరుగులు చేసిన తొలి భారత బ్యాటర్గా కూడా రికార్డ్ అందుకుంటాడు.

డబ్ల్యూటీసీ 2019-2021 ఎడిషన్లో రోహిత్ శర్మ 1094 పరుగులు చేశాడు. ప్రస్తుతం టెస్టుల్లో 87 సిక్సర్లతో కొనసాగుతున్న రోహిత్ శర్మ.. న్యూజిలాండ్తో మూడు టెస్టుల సిరీస్లో మరో 13 సిక్సర్లు బాదితే.. 100 సిక్సర్లు కొట్టిన అటగాడిగా నిలుస్తాడు. ఓవరాల్గా ఈ ఘనతను అందుకున్న నాలుగో షేయర్గా చరిత్రకెక్కుతాడు. టెన్ స్ట్రోక్స్, బ్రెండన్ మెక్కల్లమ్, ఆడమ్ గిల్క్రిస్ట్ టెస్టుల్లో 100 ప్లస్ సిక్సర్లు బాదారు. మరో ఐదు సిక్సర్లు బాదితే భారత్ తరపున టెస్టుల్లో అత్యధిక సిక్సర్లు బాదిన బ్యాటర్గా నిలుస్తాడు. తద్వారా వీరేంద్ర సెహ్వాగ్ రికార్డ్ను బద్దలు కొడుతాడు. సెహ్వాగ్ 91 సిక్సర్లతో టెస్ట్ ఫార్మాట్లో అత్యధిక సిక్సర్లు బాదిన భారత బ్యాటర్గా కొనసాగుతున్నాడు. డబ్ల్యూటీసీ చరిత్రలో రోహిత్ శర్మ కెప్టెన్గా 12 విజయాలు అందించాడు. విరాట్ కోహ్లి కెప్టెన్గా డబ్ల్యూటీసీలో 14 విజయాలు అందించాడు. న్యూజిలాండ్తో టెస్టు సిరీస్ను టీమిండియా వైట్ వాష్ చేస్తే.. రోహిత్ శర్మ.. కోహ్లి రికార్డ్ను అధిగమిస్తాడు.

సార్వత్రిక

హార్మన్ప్రీత్పై వేటు.. స్పందించిన బీసీసీఐ వర్గాలు!



మహిళల టీ20 ప్రపంచకప్ 2024లో భారత్ పేలవ ప్రదర్శన చేసింది. లీగ్ దశలో ఆడిన నాలుగు మ్యాచ్లలో రెండు మాత్రమే గెలిచి.. ఇండియా పట్టింది. ఆస్ట్రేలియాతో మ్యాచ్లో కెప్టెన్ హర్మన్ప్రీత్ కౌర్ హాఫ్ సెంచరీ చేసి.. ఆమె నిదానంగా ఆడటం వల్లే ఓటమి ఎదురైందని సోషల్ మీడియాలో ట్రోల్స్ వచ్చాయి. భారత్ లీగ్ దశ నుంచే నిష్క్రమించడంతో.. ఇప్పుడు ఆమె కెప్టెన్సీకే ప్రమాదం పొంచి ఉందనే వార్తలు వస్తున్నాయి. ఈ రూమర్లపై బీసీసీఐ వర్గాలు స్పందించాయి. 'టీ20 ప్రపంచకప్ 2024లో భారత్ ప్రదర్శన అస్సలు బాలేదు. హర్మన్ప్రీత్ కౌర్ కెప్టెన్సీపై మాజీల నుంచి విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. కొత్త కెప్టెన్ను నియమించాలా? లేదా హర్మన్ను కొనసాగించాలా? అనేది ఇప్పుడే చెప్పలేం. జట్టుకు కొత్త నాయకత్వం అవసరమైతే.. అందుకు తగ్గట్లు నిర్ణయం తీసుకోవడంకు బీసీసీఐ వెనకడుగు వేయదు. జట్టుకు కావాల్సింది అందించేందుకు టీ20 సిద్ధంగా ఉంటుంది. హర్మన్ ఇప్పటికీ జట్టులో కీలక సభ్యులు. జట్టులో మార్పులు చేయాలన్న సమయం ఆసన్నమైందని బీసీసీఐ భావిస్తోంది. కోచ్, సెలక్షన్ కమిటీతో చర్చించిన తర్వాత నిర్ణయం తీసుకుంటాం' అని బీసీసీఐ వర్గాలు ఓ జాతీయ మీడియాకు తెలిపాయి. త్వరలోనే ప్రధాన కోచ్ అమోల్ ముజుందార్, సెలక్షన్ కమిటీతో బీసీసీఐ మేనేజ్మెంట్ సమావేశం కానుందట. హర్మన్ను సారథిగా కొనసాగించాలా? వదలా? అనేది అప్పుడే తెలసుంది. ఒకవేళ ఆమెను తప్పిస్తే.. కెప్టెన్సీ రేసులో ఇద్దరు ముందురుసలో ఉన్నారు. వైస్ కెప్టెన్ సృష్టి మంధానతో పాటు బ్యాటర్ జెమీమా రోడ్రిగ్స్ రేసులో ఉన్నారు. మంధాన కంటే రోడ్రిగ్స్కు పగలు అప్పగించడం మంచిదని మాజీ కెప్టెన్ మిథాలీ రాజ్ అంటున్నారు.

గంభీర్-రోహిత్ బంపరాఫర్ ఇచ్చారు

- సంజు శాంసన్ బంగ్లాదేశ్తో జరిగిన టీ20 సిరీస్లో టీమిండియా వికెట్ కీపర్ సంజు శాంసన్ సెంచరీ సాధించాడు. యశస్వీ జైస్వాల్, శుభామన్ గిల్కు విశ్రాంతి ఇవ్వడంతో ఓపెనర్గా బరిలోకి దిగిన శాంసన్ అదరగొట్టాడు. అయితే వైట్ బాల్ క్రికెట్ వరకే తాను పరిమితం కానని, టెస్టు క్రికెట్లోనూ భారత్ తరపున సత్పాటాలని భావిస్తున్నట్లు సంజు శాంసన్ తెలిపాడు. కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ, కోచ్ గాతమ్ గంభీర్ తనని భారత టెస్టు జట్టులోకి పరిగణిస్తున్నారని శాంసన్ చెప్పాడు. ఈ విషయాన్ని దులీప్ బ్రోఫీకి ముందే తనకి తెలియజేశారని, రంజీ బ్రోఫీ మ్యాచ్లను ఎక్కువగా ఆడమని సూచించారని తెలిపాడు. టీ20 వరల్డ్ కప్కు ఎంపికైన సంజు శాంసన్ ఒక్క మ్యాచ్లోనూ ఆడే అవకాశం రాలేదు.



అనంతరం జింబాబ్వే సిరీస్ ఆడిన శాంసన్ అర్ధశతకంతో మెరిశాడు. అయితే ఆ తర్వాత శ్రీలంక పర్యటనలో టీ20 సిరీస్లో రెండు మ్యాచ్లలో తుదిజట్టులో శాంసన్ అవకాశం దక్కించుకున్నాడు. కానీ రెండు మ్యాచ్లలోనూ దౌటయ్యాడు. అనంతరం దులీప్ బ్రోఫీకి ఎంపికైన శాంసన్ సెంచరీతో మెరిశాడు. అదే జోరును బంగ్లాదేశ్ టీ20 సిరీస్లోనూ ప్రదర్శించాడు. ' నాకు రెడ్ బాల్ క్రికెట్లో సత్కాబే

నైపుణ్యం ఉంది. భారత్ తరపున టెస్టుల ఆడటం నా కోరిక. టెస్టు క్రికెట్కు నన్ను పరిగణిస్తున్నట్లు టీమిండియా మేనేజ్మెంట్ దులీప్ బ్రోఫీకి ముందే తెలియజేసింది. రంజీ బ్రోఫీ మ్యాచ్లను సీరియస్గా ఆడమని సూచించింది' 'ప్రస్తుతం నా సన్నద్ధత బాగుంది. శ్రీలంక సిరీస్ అనంతరం రాజస్థాన్ రాయల్స్ అకాడమీలో రాహుల్ ద్రవిడ్ సర్, జుబిన్ భారూచా సర్లతో నా ఆటపై శ్రమించాను. దులీప్ బ్రోఫీలో సాధించిన సెంచరీతో నాలో అభివృద్ధి ముగిసినది' అని సంజు శాంసన్ పేర్కొన్నాడు. కాగా, 29 ఏళ్ల సంజు శాంసన్ రంజీ బ్రోఫీలో కేరళ జట్టు తరపున బరిలోకి దిగనున్నాడు. శుక్రవారం నుంచి కర్ణాటకతో ప్రారంభం కానున్న రెండో మ్యాచ్కు శాంసన్ అందుబాటులోకి వచ్చాడు.

www.prajaswecha.com

ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA

విలేకర్లు సంపదించండి

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ జిల్లాల నుండి మరియు
వివిధ మండలాల నుండి రాష్ట్రా వ్యాప్తంగా విలేకర్లు కావాలను...

Contact:-



prajaswecha@gmail.com

+91 7989289492, 9381910611

తరిగొప్పుల ఆమరేందర్ ప్రజాపతి

SUB EDITOR - ప్రజా స్వేచ్ఛ పత్రిక